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a procedere r iguardino f a t t i di non poca 
gravi tà . 

Ci sono deputat i , che io voglio credere 
a torto, impu ta t i di mil lantato credito, di 
falso, di peculato, di concussione. È possi-
bile che questa condizione di cose abbia a 
proseguire f A me pare di no. Io spero che 
il voto della Camera sarà perchè si abbia 
ad affermare la necessità che su queste im-
putazioni abbia finalmente ad esservi il giu-
gizio della au tor i tà competen te . 

N E G R I D E ' SALVI.Domando di parlare. 
P R E S I D E N T E . Su che cosa? 
N E G R I D E ' SALVI. Appun to perchè 

1' onorevole Fulci ha adopera to la parola 
« ant ipa t ica »... 

P U L C I NICOLÒ. Domando di parlare. 
N E G R I D E ' S A L V I . ...a proposito della 

questione, sollevata dall 'onorevole Albasini, 
dichiaro di assumere questa ant ipat ia , perchè 
ho sollevato anche io questa questione n^gli 
Uffici, essendovi domande di autorizzazione 
ad eseguire sentenze, le quali sono da anni 
nell 'ordine del giorno. Per queste ragioni di-
chiaro che assumo anch' io questa fo ma di 
an t ipa t i a e appoggio la proposta dell'ono-
revole Al basini. 

P R E S I D E N T E . H a facoltà di parlare 
l 'onorevole Nicolò Fulci . 

F U L C I NICOLO' . Mi consenta la Camera 
brèvi parole per f a t t o personale. Io non 
vorrei essere frainteso. Ho dichiarato che 
non mi riferivo ad alcuno. La parola « an-
t ipa t ica» io l 'ho adopera ta , perchè a me è 
parso ant ipat ico che in un sol giorno si do-
vessero discutere t u t t e le domande di au-
torizzazione a procedere, perchè appun to 
l ' a rgomento degli egregi colleghi, che mi 
hanno preceduto, è un argomento che potrei 
fa r mio. 

Vi sono domande d ; autorizzazione a pro-
cedere da t re anni, per corruzioni eletto-
rali, per diffamazioni; ce ne è per tu t t i i 
gust i ; ci sono t u t t i i capitoli del codice pe-
nale. Perchè questa f r e t t a ? Io sono f ra i 
più assidui in questa Camera, e non ho mai 
vista t a n t a f r e t t a , e mi meraviglio di essa, 
proprio oggi, a l l ' indomani di un 'a l t ra do-
manda a f f re t t a t a che abbiamo fa t to . 

JNta che cosa vogliamo far intendere al 
paese con questa f r e t t a che abbiamo oggi ? 

Ecco spiegata la parola « a n t i p a t i c a » , 
che non può riferirsi a nessuno degli egregi 
colleghi che hanno parlato prima di me. 
Del restoM essi sanno che non è nella mia 
indole usare parole che non siano meno che 
obiett ive, meno che rispettose verso tu t t i . 

P R E S I D E N T E . Certamente, la sua era 
una parola usata in senso obiet t ivo. 

Ha facoltà di parlare l 'onorevole Tura t i . 
T U R A T I . Poiché f ra le varie domande 

di autorizzazione a procedere e di auto-
torizzazione ad esegnire sentenze ve ne 
sono alcune che si riferiscono a colleghi 
di questa par te della Camera, io tengo a 
dichiarare, non solo a mio nome, ma anche 
in nome degli amici presenti e di quelli 
non presenti, che noi approveremo toto corde 
la proposta dell 'onorevole Albasini. Non 
toccava cer tamente a noi di provocare una 
decisione della Camera su questa m a t e r i a ; 
ma poiché la questione è posta, noi desi-
deriamo che la discussione avvegga: e so-
p r a t u t t o lo desideriamo perchè non si fac-
ciano confusioni in linea morii le. 

La Camera giudicherà, caso per caso,, 
quello che deve fare; ma noi non voglia-
mo si possa credere che le imputazioni 
f a t t e per ragioni a l t amente politiche ad al-
cuni di questa Camera debbano mai servire 
di pa raven to per costituire delle immuni t à 
ad accuse, che, vere o no( sono però di 
t u t t ' a l t ro cara t tere e di t u t t ' a l t r a na tu ra . 

Per ciò, ripeto, approveremo la proposta 
Albasini. 

G I O L I T T I , presidente del Consiglio, mi» 
nistro dell'interno. Chiedo di parlare. 

P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
GIOLITTI , presidente del Consiglio, mi-

nistro dell' interno. Il Ministero se ne r imet te 
in te ramente alla Camera, e si as terrà dal 
voto, t r a t t andos i di questioni che concer-
nono esclusivamente la Camera e non il 
Ministero. 

P R E S I D E N T E . Verremo ai voti. Pren-
dano posto, onorevoli deputat i . 

L'onorevole Albasini propone che le do-
mande di autorizzazione a procedere e ad 
eseguire sentenze, che si t rovano già iscri t te 
nell 'ordine del giorno, e le altre che even-
tua lmente pot ranno esservi iscrit te in tempo, 
vengano t u t t e por ta te alla discussione gio-
vedì prossimo, 2 aprile. 

Pongo a par t i to questa proposta . 
(È approvata). 

CoiiiuDicaziOiii dei i'resiàeiìk'. 
P R E S I D E N T E . La Giunta delle ele-

zioni ha presenta to la relazione sulla eie 
zione contes ta ta del collegio di Gir genti . 
(Elet to Gallo). 

Sarà iscrit ta nell 'ordine del giorno di sa-
ba to . 


